
 

 

第８回徳島東部地域定住自立圏推進協議会 会議録 

 

日 時：平成２９年２月１４日（火曜）１３時３０分～１４時１０分 

場 所：ホテル千秋閣 ７階 鳳の間 

 

１ 開 会 

（司会） 

ただ今から「第８回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を開会させていただきます。 

それでは、はじめに、当協議会の会長であります遠藤徳島市長より、ごあいさつを申

し上げます。 

 

（会長：徳島市長） 

 みなさんこんにちは。徳島市長の遠藤彰良でございます 

本日は、お忙しい中、また、遠いところ、「第８回徳島東部地域定住自立圏推進協議

会」にご出席いただきまして、まことにありがとうございます。 

皆様には平成２３年度の定住自立圏の取組開始以降、連携事業の円滑な運営につきま

して、多大なるご尽力を賜っておりますことに中心市の市長として厚く御礼を申し上げ

ます。 

当圏域におきましては、これまで様々な取組を重ねてまいりましたが、急速に進行す

る人口減少や少子高齢化、地域経済の縮小など、喫緊の課題が山積する中で、地方自治

体がこれらの諸課題を乗り越え、将来に向けて持続的に発展していくためには、個々の

取り組みも、もちろん重要でございますが、やはり、近隣市町村との連携は、なくては

ならないものでございます。 

私は就任当初より、こうした「連携」の大切さについて、強い意識を持ち、常に実践

に努めてきたところであり、本日の協議会では、これまでの連携をさらに深める貴重な

機会として、地域に共通する課題の解決や発展に向け、皆様のお考えをお伺いするとと

もに、様々な施策などを議論させていただきたいと思います。 

そして、これまで以上に、中心市としての役割をしっかりと果たしながら、徳島東部

圏域１２市町村の信頼と協調関係を強化し、共生ビジョンに掲げた取組を着実かつ効果

的に推進することで、住民の皆さんが安心して暮らし続けたいと思える、魅力あふれる

圏域の実現につなげてまいりたいと考えております。 

ご出席の皆様におかれましては、徳島東部地域の活性化のため、それぞれのお立場か

ら積極的なご意見をお聞かせいただきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願

いを申し上げまして、私のあいさつとさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（司会） 

 ありがとうございました。 



 

 

それでは、当協議会規約第５条に基づき、会議の進行を、会長であります遠藤市長に

お願いしたいと思います。市長、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

２ 協議事項等 

 ⑴ 定住自立圏共生ビジョンの取組状況について 

（会長：徳島市長） 

それでは、お手元にございます次第にしたがいまして、会議を進行させていただきま

す。 

まず、「協議事項等」の「⑴ 第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状

況について」、事務局から説明してください。 

 

（事務局） 

─「資料１ 定住自立圏形成協定に規定する取組（20 項目）及び連携市町村一覧」

の説明─  

─「資料２  第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの取組状況（平成 28年度）」

の説明─  

 

（会長：徳島市長） 

 共生ビジョンの取組状況について事務局から説明がありました。 

これにつきましてのご意見・ご質問につきましては、次の協議事項と合わせまして、

後ほどお受けしたいと思います。 

それでは続きまして、「⑵ 第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョンの変更につ

いて」、事務局から説明してください。 

 

⑵ 共生ビジョンの変更について 

（事務局） 

─「資料３ 定住自立圏構想の変更に伴う共生ビジョンの変更について」の説明─ 

※「資料 4-1 第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョン（変更案）」、 

「資料 4-2 第２次徳島東部地域定住自立圏共生ビジョン連携事業一覧（変更案）」 

は配布のみ。 

 

（会長：徳島市長） 

ただ今の説明に関しまして、ご質問あるいはご意見がございましたら、どうぞお願い

いたします。 

 

（小松島市長） 

ニュースポーツ用品の相互利用事業について、確かカローリングがそうであったかと

思いますが、そのほかにも取組はあるのですか。 



 

 

 

（事務局） 

ニュースポーツ用品相互利用事業につきまして、今挙げていただいたカローリング以

外については、申し訳ございませんが、事務局の方では確認が取れていない状況でござ

います。 

 

（小松島市長） 

ものすごく単価が高くて、１セットで２０万円とか２５万円くらいするようなんです。

私も去年か一昨年か、カローリングの第１回の大会開催のときに徳島市立体育館に行き

ましたが、本当に多くの皆さんに参加していただいていました。広域で取り組んでいた

だいて、用品を各市町村にも割り振っていただけたら、地元でもっと普及できると思い

ますので、それを１点よろしくお願いします。 

それと、昨年リオでオリンピックとパラリンピックが開催されました。２０２０年に

は東京オリンピック、パラリンピックが開催されます。小松島におきましても、ひのみ

ね支援学校で障がい者の運動会並びに文化祭を開催させていただいておりますけど、多

くの保護者の皆さんそしてまた障がい者の皆さんから、広域でも発表する機会をつくっ

てもらえないだろうかという要望があって、そういう場があれば、もっともっと障がい

者が社会に溶け込んだ生活ができるというようなことを聞いております。ぜひ、もし可

能であれば、そういうパラリンピックのようなものを広域の中で徳島市さんを中心に、

小松島とか会場持ち回りして開催していただいたらと思いますので、よろしくお願いし

たいなと思います。その２点です 

 

（会長：徳島市長） 

ありがとうございました。素晴らしいご提案をいただいたと思います。そうですね、

大きな大会にして励みを持ってもらうということにもなるわけですね。ありがとうござ

います。 

そのほかにございませんでしょうか。 

よろしいですか。 

先般２月７日火曜日に定住自立圏共生ビジョン懇談会が開催されましたが、そこで懇

談会の委員さんから共生ビジョンの取組状況等について、どのようなご意見やご提言が

出されたのか、事務局から報告いたします。 

 

（事務局） 

主な意見につきましてご報告をさせていただきます。 

共生ビジョンの全体に係る意見としましては、ＩＣＴは連携事業に取り組んでいくう

えで非常に大きな力となることから、既存事業に取り入れるなど今後利活用という観点

からも検討してほしいというご意見や、災害避難タワーなど災害に関する広域的な取組

も今後検討すべきではないか、などのご意見をいただいております。 



 

 

各施策に係るものとしましては、観光開発・観光誘致に関しまして、観光イベントの

周知をできるだけ早く行い、より効果的な観光ＰＲを行ってほしいというご意見、移住

長期滞在の推進に関しまして、徳島東部に移住するとどのような良いところがあるのか

など具体的に訴えていくことが重要である、などのご意見をいただいております。いた

だきましたご意見につきましては、共生ビジョンに掲げる具体的な事業に反映できるよ

う検討していきたいと考えております。 

 

（会長：徳島市長） 

いま話がありましたように共生ビジョンに反映できるようにしっかり検討していた

だきたいと思います。 

そういった委員の皆さんのご意見を踏まえまして、何かご意見などございましたらど

うぞお願いいたします。 

 

（各市町村長） 

 （質問なし） 

 

（会長：徳島市長） 

 よろしいでしょうか。 

 それでは共生ビジョンの変更につきましては、お示しした内容で進めてまいりたいと

思いますがよろしいでしょうか。 

 

（各市町村長） 

（異議なし） 

 

（会長：徳島市長） 

 ありがとうございます。それではよろしくお願いいたします 

 以上で協議していただく事項は終了いたしましたが事務局から報告がございます。 

 

（事務局） 

 最後になりましたが、今年度からの新しい取組といたしまして、徳島東部地域定住自

立圏のＰＲ動画を作成いたしましたので、ご覧いただきたいと思います。 

 この取組はこれまで継続的に作成、発行しております情報誌「結ぶ」の制作にあわせ

まして、定住自立圏の取組を圏域市町村の住民にＰＲする広報活動の一環として作成し

たものでございます。今後各市町村におきましてご活用いただければと考えております。

前のスクリーンの方に今から６分くらいの映像が流れますのでご覧ください。 

 

 ─動画上映─  

 



 

 

（会長：徳島市長） 

ありがとうございました。今後も積極的に広報活動を推進していきたいと思いますの

でどうぞよろしくお願いいたします。 

  

３ 閉 会 

（会長：徳島市長） 

以上で本日の予定の議事等は全て終了いたしました。今後につきましては、共生ビジ

ョンの変更を踏まえまして、取組の成果を把握・検証し、次の施策や事業に反映させて

いくことで、より効果的な施策や事業を進められるよう努めてまいりたいと考えており

ます。また圏域１２市町村の協力関係のもと、徳島東部圏域の継続的な発展につながる

よう皆さんと共に努力していきたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いいた

します。 

 最後に何かおっしゃりたいことございませんでしょうか。よろしいですか。 

それでは、これをもちまして「第８回徳島東部地域定住自立圏推進協議会」を閉会さ

せていただきます。本日はありがとうございました。 

 

以 上 


